



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года.

№ 259 (18989).

СУББОТА.

8

НОЯБРЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Праздничные демонстрации, посвященные 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 1, 2 стр.
- За выдающиеся достижения в труде. 3 стр.
- На страже общественного порядка. 4 стр.

С ОКТЯБРЕМ С ВЕРЯЯ ШАГ

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади. Торжества в городах и районах Кузбасса

МОСКВА

Праздничная атмосфера 69-й годовщины великой революции явственно пропитана духом обновления, динамика замыслов и дел, который придала стране и обществу решения XXVII партийного съезда.

На Красной площади все готово к военному параду и демонстрации.

Заполнены гостевые трибуны. На них ветераны ленинской партии, герои гражданской и Отечественной войны, передовики труда, деятели науки и культуры, космонавты. Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

На Красной площади звучат долго не смолкающие, бурные аплодисменты. Это москвичи и гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На Центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Горбачев М. С., Алиев Г. А., Воронников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Рыжков Н. И., Соловьев М. С., Чебриков В. М., Шварцкопф Э. А., Демичев П. Н., Долгих В. И., Ельцин Б. Н., Галыгин Н. В., Бирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Зимянин М. В., Медведев В. А., Никонов В. П., Разумовский Г. П., Капитонов И. В. Здесь же — видные советские военачальники.

На брусчатке застыли в парадном строю войска Московского гарнизона. Колыхается на ветру боевые знамена.

Куранты на Спасской башне отбивают 10 ударов. Первый заместитель министра обороны СССР генерал армии П. Г. Лушев принимает рапорт командующего парадом генерал-полковника В. М. Архипова, затем объезжает войска и поздравляет участников парада с праздником Великого Октября. В ответ звучит троекратное «Ура!».

Речь товарища ЛУШЕВА П. Г.

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил! Трудящиеся Советского Союза!

Уважаемые зарубежные гости! От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — 69-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом году праздник Великого Октября отмечается в обстановке высокого трудового и политического подъема советского народа, напряженной работы партии по претворению в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС, определившего стратегический курс ускорения социально-экономического развития нашей страны. Во всех сферах общественной жизни идет процесс коренной перестройки. Благодаря героическому труду рабочего класса, крестьянства, советских интеллигентов намечаются определяющие положительные перемены: заметно улучшилась ситуация в экономике. С начала года народное хозяйство развивается более динамично, с превышением плановых заданий работают практически все отрасли. Происходят позитивные сдвиги в агропромышленном комплексе. На подьеме находится советская наука, техника и культура. Неуклонно крепнет экономическое и оборонное могущество нашей великой Родины. Все это является залогом новых побед в реализации намеченных планов.

Значительных успехов в своем развитии добились и братские страны социализма. Еще более прочным стало их политическое единство и экономическое сотрудничество. Советский Союз и страны социалистического содружества активно осуществляют согласованную линию во имя мира и социального прогресса.



Кемерово, 7 ноября. Праздничная демонстрация.

Фото В. Грызынина и Ю. Сергеева.

Коммунистическая партия и Советское государство последовательно и настойчиво проводят внешнеполитический курс, разработанный XXVII съездом КПСС, отличающийся масштабностью, трезвым реализмом, смелостью политического мышления, готовностью к поиску взаимоприемлемых решений в интересах мира и оздоровления международной обстановки.

Убедительным выражением этого являются позиция и предложения, с которыми выступил М. С. Горбачев на советско-американской встрече в Рейнляйне. И только отсутствие готовности у американской администрации сделать встречные шаги помешало покончить начало реальному процессу прерывания гонки ядерных вооружений, ослабления угрозы ядерной войны.

Миротворная политика Советского государства отвечает интересам всего человечества. Свидельством тому является широкая поддержка в мире советских инициатив в Рейнляйне и наметившийся односторонний поворот на ядерные испытания.

Твердо защищая великие завоевания и интересы социализма, дело свободы и национальной независимости народов, Советский Союз делает все для того, чтобы не допустить односторонних военных преимуществ США и НАТО. Повышение оборонного могущества социалистической Родины, боевой мощи Вооруженных Сил СССР, их бдительности и постоянной готовности остается важнейшей нашей задачей.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют неослабное внимание укреплению обороноспособности страны. Благодаря этому Советская Армия и Военно-Морской Флот располагают ныне самым современным вооружением и боевой техникой, имеют хорошо обученный личный состав, подготовленные и беззаветно преданные делу партии и народа командные и политические кадры, способные стойко и мужественно и умело защищать социалистическое Отечество.

В едином боевом строю с воинами армий братских социалистических стран воины Вооруженных Сил СССР и впредь будут надежно охранять мирный созидательный труд советского народа, достойно выполнять свой патристический и интернациональный долг.

Да здравствует шестидесят девятая годовщина Ве-

ликой Октябрьской социалистической революции! Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества — эпоху перехода от капитализма к социализму и коммунизму!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Над Красной площадью прокатывается могучее многоголосое «Ура!». Звучит Государственный гимн Советского Союза. Разноцветный гром залпов артиллерийского салюта. Начинается 115-й парад войск.

По традиции первыми на площадь вступают воспитанники Московского военного музыкального училища. С барабанным дробью слышатся звуки «Тысячегубного сводного оркестра».

На марше — слушатели военных академий. Сегодня в их парадных расчетах идут офицеры, которые с честью выполняли свой патристический и интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан.

Постепенно нарастающий рокот моторов почти перерывает мощные звуки сводного оркестра. На площади колонны боевых машин мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина одной из первых в Советской Армии удостоены высокого звания гвардейской.

На марше — современная боевая техника. Это грозное оружие надежно служит делу защиты завоеваний Октября.

Заканчивается парад. Его заключительный аккорд — прохождение перед Мавзолеем сводного военного оркестра. Звучат фанфары. Строгие цвета и ритмы парада сменяются переливом красной и раздольной мелодией песни. Широко от края до края площади разливается алый цвет. Это три с половиной тысячи знаменосцев — представители добровольных спортивных обществ и ДОСААФ — сопровождающие четыре иллюминированные установки, открывающие пролог демонстрации. На одной из них увенчанное наградами знамя столицы.

Останавливаются машины, и замирает море знамен. Вываивают над головами спортсменов цветы — тысяча гвоздик. Звучит многоголосая здравница: «Коммунистической партии Советского

Союза — слава!». И под ее раскаты устремляются по ступенькам Мавзолея пионеры. Они вручают цветы руководителям партии и государства.

А со стороны Кремлевского и Исторического проездов накатывается новая кумачовая волна. Девятью потоками во всю ширь Красной площади начинается праздничное шествие трудовой столицы.

Плывущее над посланцами Красной Пресни пано со знакомыми очертаниями Кремлевского Дворца съезда возвращает нас к тем весенним дням года, когда внимание миллионов людей на всей планете было приковано к работе XXVII съезда КПСС. Намечая планы коренного ускорения социально-экономического развития страны, партия руководствовалась твердым убеждением: живое творчество народа — решающая сила успеха.

И эта уверенность видится сегодня в праздничной поступи всех рабочих колонн. «Народы мира! Усилим борьбу за оздоровление международной обстановки, конструктивное сотрудничество между государствами». «Не допустим милитаризации космоса!» — эти призывы, многократно повторяющиеся сегодня в рабочих колоннах, встречают аплодисментами посланцы разных стран.

Встреча нынешний праздник, вступа в семидесятый год существования первого в мире социалистического государства, советские люди с удовлетворением видят, какой преобразующей силой в истории стала идея Октября. Путеводной звездой служат они для трудящихся всех стран, для братских коммунистических и рабочих партий, идущих по пути укрепления классовой солидарности и сотрудничества в борьбе за мир и социализм.

(ТАСС).

КЕМЕРОВО

Нынешний Октябрь страна встречает на крутом подъеме. С трибуны XXVII съезда КПСС партия выдвинула напряженную, но реально-экономическую программу, смело заявила о решимости преодолеть негативные явления в развитии общества. И первые результаты налицо.

Заметные и своевременные перемены происходят в экономической и социальной жизни Кузбасса. Подводя итоги за десять месяцев первого года пятилетки, труженники области намечают новые высокие рубежи.

Распределены кумачом улицы областного центра. На плакатах и транспарантах, тематически оформленных машинах отразены успехи лучших трудовых коллективов города. Вот начнется торжественное шествие, колонны двинутся к площади Советов, чтобы в едином порыве выразить свою солидарность с курсом, намеченным Великим Октябрем, и свою готовность не допустить усилий для воплощения в жизнь грандиозных планов партии.

Десять часов утра. На центральной трибуне — члены бюро обкома и горкома КПСС, члены исполкома областного и городского Советов народных депутатов. На гостевых трибунах — партийные, советские, комсомольские работники, руководители профсоюзных, ветеранов войны и труда, передовики производства. Бьют куранты. Начинается прохождение воинов Кемеровского гарнизона и курсантов Кемеровского высшего военного командного училища связи.

Вслед за воинами между колоннами знаменосцев движется декорированная машина с гербом города Ке-

мерово и крупными цифрами: 2,3 миллиарда рублей — таков объем продаж продукции, производимой трудящимися областного центра.

Одновременно на площадь вступают колонны трех районов Кемерово — Заводского, Центрального и Ленинского. В первых рядах каждой колонны идут передовики и новаторы производства. Именно они задают в труде тон остальным, обеспечивают неразрывную связь слова и дела, вносят наиболее весомый вклад в выполнение заданий первого года двенадцатилетки. Необходимо не снижать темпов и в последующие годы, ведь планом экономического и социального развития областного центра на пятилетку предусмотрено добиться максимального использования имеющихся производственных возможностей, значительно сократить в каждом коллективе долю ручного труда, обеспечить жесткий режим экономии и при этом выкиснуть мероприятия по эффективной охране окружающей среды. Предстоит ввести 1400 тысяч квадратных метров жилой площади, десять новых школ и шесть училищ профтехобразования, детские сады, больницы и много других объектов, необходимых кемословчанам.

Особенно торжественно плывут впереди трудовых коллективов Красные знамена, завоеванные в предоктябрьском соревновании. Вслед за передовиками идут колонны тех, кому предстоит вступить в трудовую жизнь в годы нынешней пятилетки, принять участие в свершении намеченных планов. Это учащиеся школ, профтехучилищ, средних специальных учебных заведений. Сегодня главная забота ребят — учеба, но на их счету немало и добрых трудовых дел.

Первым в колонне трудящихся Заводского района, победителя предоктябрьского городского социалистического соревнования, идет коллектив Новокузнецкого завода. Право открыть шествие в районном соревновании. На одной из машин читаем: за десять месяцев года завоевание выданы 13 тысяч тонн сверхпланового юска.

Шествие трудящихся Центрального района открывает коллектив электротехнического завода, ставший победителем не только районного, но и областного соревнования. В оформлении колонны — коллективные портреты лучших бригад завода, темы Октября, ускорения научно-технического прогресса, борьбы за мир. Идет в колонне коллектив штамповочного цеха, постоянно являющийся лидером на заводе. Ныне отличился в труде бригада из-подготовки магнитной системы, которую возглавляет кавалер ордена Дружбы народов и «Знак Почета» Ф. М. Демидова, бригада мелкой штамповки, руководителем которой Г. С. Мезенцев.

Вслед за красочной колонной объединения «Химволокно» в рядах демонстрантов Ленинского района идет небольшой коллектив мебельной фабрики. В каюте праздника мебельщикам были вручены сразу два переходящих Красных знамени: за победу в районном социалистическом соревновании и переходящее знамя объединения «Кемерово-мебель» за выпуск качественной продукции. Практически вся продукция реализуется внутри Кузбасса, а коллектив мебельщиков стремится порадовать своих земляков: уже готовы первые образцы нового набора мебели, намеченной к выпуску в 1987 году.

Радует разнообразие в оформлении праздничных колонн демонстрантов. Здесь и ажурные решетчатые конструкции, переплетенные кусками яркой ткани, и устремленные вперед символы социально-экономического ускорения страны. В колонне автомобилей Заводского района обращают на себя внимание два волонтера — автоколонны № 1241 и пассажирского автопредприятия № 2. Оба они нынче стали победителями предоктябрьского соревнования трудящихся города. В ПАП-2 напряженно соревновались друг с другом за первенство коллектив бригад № 1 и 2. Вот эффект соревнования: обе бригады добились отличных результатов, поддержали инициативу междуреченского горняка В. М. Гвоздева выполнить план пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября.

Проходят по площади Советов энергетики, строители, транспортники и химики, полиграфисты и лингвисты, работники торговли и бытового обслуживания — представители всех профессий и всех предприятий областного центра.

Вот на площадь вступают колонны высших учебных заведений города — идут студенты университета, Кузбасского политехнического института. Главная задача оформления колонны КузПИ — «Наука — на службу производству!». В

лабораториях и на кафедрах КузПИ делается немало для максимального приближения научных исследований и разработок к задаче, поставленным перед машиностроением, угледобывающей промышленностью, химической и другими отраслями обширного хозяйства Кузбасса.

Преподаватели стремятся максимально вовлечь в исследовательскую работу студентов. И молодежь старается соответствовать требованиям сегодняшнего дня: не только добросовестно учиться, но и проявлять себя в научной работе, трудовой деятельности, общественной жизни. Сейчас заканчивается прием юношей из вузов Кузбасса в ряды Вооруженных Сил СССР. Это, конечно, вносит определенные трудности в работу учебно-педагогических коллективов. Но уже возвращаются к учебе ребята, отслужившие свой срок. В вузах единомышленники, прошедшие армейскую школу, отличает высокой уровнем сознательности, дисциплины, и особенно выделяются из них те, кто служил в Афганистане, выполнил свой интернациональный долг.

Заканчивается праздничное шествие на площади Советов. В одном строю мощного людского потока прошли представители разных профессий и социальных категорий, разных национальностей, разных поколений. Но всех их объединяет идея Великого Октября, идея Ленина, нашей Коммунистической партии.

★★★ Праздничные демонстрации состоялись также в Кемерово и Рудничном районах областного центра.

НОВОКУЗНЕЦК

С чувством гордости вышли 7 ноября на улицы и площади своего города новокuzнецчане. За десять месяцев предприятия было реализовано сверх плана продукции почти на семь миллионов рублей. Производительность труда за это время возросла без малого на четыре процента. Такие стремительные темпы роста были обеспечены повсеместной перестройкой экономики.

Успешно справились со своими обязательствами горняки, на сверхплановом счету которых около 400 тысяч тонн топлива. Тон в трудовом соревновании задают прославленные коллективы шахт «Абашев» (Окончание на 2-й стр.).

ТЕБЕ, РОДИНА

- За десять месяцев первого года двенадцатилетия трудящиеся Кузбасса дополнительно к плану произвели:
- 2 млн. 167 тыс. тонн угля;
 - 53 000 тонн железной руды;
 - 117 000 тонн чугуна;
 - 77 000 тонн стали;
 - 55 000 тонн проката;
 - 15 200 тонн минеральных удобрений;
 - 44 000 тонн цемента;
 - 1 600 тонн капролактама;
 - 56 млн. квт-ч. электроэнергии;
 - на 12 млн. рублей товаров народного потребления.



С ОКТЯБРЕМ СВЕРЯЯ ШАГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Нагорная», «Есаульская», «Разрез», «Листовский», «Вайдаевский». В канун Октябрьской годовщины доблестно победоносной бригады Р. А. Шмидта с шахты «Вайдаевская». За десять месяцев шахтеры добыли 700 тысяч тонн угля — больше всех в городе, реально приближившись к миллионному рубежу. План двух лет пятилетки решили выполнить к 70-летию Великого Октября три шахты и более 30 очистных и подготовительных бригад города. Среди них коллективы, занесенные на городской стелл Печати — механизаторы В. Н. Абакумов, «Абабуновский», добывшие более 50 тысяч тонн сверхпланового угля, и проходчики Л. Ф. Комова с «Вунгурской», уходы которых с начала года приблизились к четырем тысячам метров. В честь передовиков угольного фронта звучали с праздничных трибун горячие приветствия и поздравления.

Ударили начали двенадцатую пятилетку и новозападные металлурги. Многолетний коллектив записывался в победителей в городском соревновании в честь Октябрьской годовщины, полностью справился с выполнением заказов народного хозяйства на производственную продукцию.

Старались идти в ногу с передовиками, а порой и опережали их соперники по соревнованию — металлурги Кузнецкого комбината. Их праздничные колонны по праву возглавляли агломератчики, доменщики, сталепластиковщики второго металлургического цеха, обжимщики и листопрокатчики. О больших производственных успехах рассказывали также лозунги и транспаранты, которые несли ферросплавщики и алюминщики, представлявшие славному трудовому гвардию Кузнецкого района, где за три минувших квартала не было ни одного отстающего предприятия.

В победном марше проходили также бригады строителей и химиков, железнодорожников и металлургов, медики и работники службы быта.

ПРОКОПЬЕВСК

Стройными рядами вышли на площадь Победы парни и девчата, защищая спортивную честь Прокопьевска. Клепальники, сварщики, локотники, они в свободное время заглядывают в институты и техникумы, стремятся к станкам, автоматическим линиям, валам и фабрикам, спустятся в забой.

Впереди праздничной колонны трудящихся Центрального района, занявших в третьем квартале первое место в социалистическом соревновании, — передовица Красное знамя горняка КИСС и горняк-нома. Более 30 тысяч тонн угля дополнительно к плану поздравил в этот день шахты «Красногорская», «БЗ» тысячи тонн приплюсовали к плановой добыче горняки ордена Ленина шахты «Кокосовая». На шахтах объединения «Прокопьевского» более 30 бригад и участков выполнили годовую план. 48 трудовых коллективов решили планы двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября. Уверенно и слаженно работают в этом году горняки шахты «Белогорская», имени Дзержинского. Отсюда первой среди угледобывающих предприятий города годовую план выполнила шахта «Тырганская» объединения «Гидроурал». Горняки этой шахты по праву возглавляли праздничную колонну трудящихся Рудничного района.

С начала года Прокопьевский завод шахтной автоматики реализовал продукцию на 300 миллионов рублей на сто процентов выполнения плана поставок. Более чем на миллионную рублей сверх плана реализовал продукцию коллектив Прокопьевского механического завода ППО «Кузбассуголь».

С хорошим настроением встретил праздник Великого Октября коллектив железнодорожного узла станции Прокопьевск, внедряющий белорусский метод работы. Трудящиеся домопостельного комбината поставили перед собой задачу в новой пятилетке сдать 722 тысячи квадратных метров жилья. Обязательство по вводу жилья они выполняли второй квартал подряд.

На площади Победы в этот праздничный день, под огнями внутреннего и внешнего полноты партии и Советского правительства, рапортовали о трудовых успехах передовые коллективы.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

По установившейся традиции демонстрацию трудящихся города открыли победители предпринимательского социалистического соревнования. С чувством законной гордости первыми по площади Победы прошли представители Колчугинского района. На их транспарантах — рапорты о трудовых победах. С начала года труженники района реализовали продукцию дополнительно на пять миллионов рублей.

В авангарде колонны идут горняки одной из старейших на руднике шахты имени Ярославского. За десять месяцев шахтеры выдвинули нагоры и отпавили потребителям более 85 тысяч тонн топлива сверх плана. Подготовители дополнительно прошли более километра подземных выработок. Вечером вклад в общий успех бригады Н. Баженова. В октябре, встав на ударную предпринимательскую вахту, коллектив решил задачу по двум тысячам тонн. Месячный план был выполнен на три дня раньше срока. Надежный фронт очистникам готовит бригада имени Баженова — Николая. При плане 250 метров в октябре бригада продела 269 метров горных выработок.

В рядах правоохранительного соревнования идут также текстильщики. Многолетний коллектив камвольного комбината успешно выполняет государственный план 1986 года. «Есть годовая план!» — такой транспарант несут горняки шахты «Польсаевская», которые открыли демонстрацию трудящихся Октябрьского района. В канун праздника в объединении стратегического комбината шахты разноцветными огнями зажглась новогодняя елка. За десять месяцев коллектив выдал миллион 900 тысяч тонн угля на два месяца опередив производственную программу. В основе успеха — рациональное использование рабочего времени, точный инженерный расчет, грамотная эксплуатация современной техники. Сейчас, к примеру, на предприятии впервые в отечественной практике осуществляется разворот комплекса «Пном» из лавы в лаву, что позволяет исключить его демонтаж и монтаж.

МЕЖДУРЕЧЕНСК

Революционные цвета Октября расписались по проспектам молодого города. Тысячи демонстрантов выстроились в праздничные колонны. Настроение ослепительно.

С начала года добыто 25 миллионов тонн конусовидных и энергетических углей. И 862 тысячи из них — сверхплановые! Столько топлива не дает ни один город Кузбасса. Все шахты и разрезы, технологический транспорт успешно справились с десятимесячной программой. Больше, чем в прошлом году, справились междуразличными новоселами. Перестройка во всех сферах жизни идет полным ходом.

На марше шахтеры «Томской». Следующую поочередно бригады В. М. Гвоздева они обеспечили наибольший сверхплановый прирост добычи. Четко работают проходчики «Усинской». В канун праздника они завершили

годовую программу. Нескончаемым красочным потоком идут распадцы. На их дополнительном счету почти четверть миллиона тонн угля.

На площадь, украшенную праздничной атрибутикой, выступают открытки объединения «Немеровоуголь». Им принадлежит большая часть добытого в Междуреченске топлива.

Звучат здравницы в честь родной Коммунистической партии и Советского правительства. Горняки разреза «Томусинский» четко следуют в стартовом году пятилетки курсом интенсификации и эффективности по всем направлениям.

Алыми шумными волнами текут мимо трибуны колонны демонстрантов. Это геологи и транспортники, строители и работники сферы обслуживания. Междуреченцы убедительно выразили свою верность социалистическим идеалам, связали твердое «Нет!» силам империализма, активизируя мир в ядерную ловушку.

БЕЛОВО

В первых рядах демонстрантов идут шахтеры. Радостные лица у горняков шахты «Новая», первыми поддерживающих поочередно бригады В. М. Гвоздева, самого молодого разреза «Колмогоровский-2», раскрасившего свои выработки на машинном Карамском месторождении. Грамотного шахтоуправления. Эти и другие предприятия добывают в текущем году почти на миллион тонн больше угля, чем в прошлом году. И с таким приростом будет шагать рудник каждый год пятилетки.

На площадь вступают железнодорожники. В руках передовиков локомотивного депо переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения СССР и ЦК отраслевого профсоюза. Третий квартал подряд завоевывают столь высокую награду локомотивщики. Как не гордиться такими достижениями! Вот шагает комсомольско-молодежная колонна № 1, где машинистом-инструктором Г. И. Павлов, групповым С. Суворовым. 4 ноября этот коллектив рапортовал о выполнении годового задания. Шлемом и плечу идут коллективы колонн № 8 и 9 тепловозного цеха, которые тоже в числе первых решили завершить план двух лет к 70-летию Великого Октября.

Многие коллективы пришли сегодня на праздничную демонстрацию как победители трудового соревнования. Среди них — автомобильный ордена Трудового Красного Знамени пассажирского автопредприятия «Беловского районного» Узла связи, полиграфического объединения, завоевавшие первенство в областном соревновании.

Много проблем у строителей. Но, вопреки трудностям, город строится шире и выше. Ежегодно беловчане получают 50—60 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. Совсем недавно новоселами стали более 200 семей.

Разносятся над площадью призывы и раскатистое «Ура!». С добрым настроением, уверенные в завтрашнем дне вышли беловчане на демонстрацию.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

В праздничном убранстве старый шахтерский город. По его главной улице, несущей имя кондла мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина, нескончаемым потоком идут колонны демонстрантов.

— Слава шахтерской гвардии! — звучит здравница в адрес горняков шахты «Сибирская». Они первыми на Анжерском руднике досрочно выполнили государственный план добычи угля и отпавили народному хозяйству страны сверх задания более 25 тысяч тонн топлива. В первых рядах демонстрантов проходят передовики и новаторы производства: горнорабочий, делегат XXVII съезда КПСС Ю. Ф. Семенов, бригадир

комсомольско-молодежной проходческой бригады Л. М. Солововой, очистники из бригад И. С. Юнаса, Е. П. Тетерева, Г. П. Пундора, лучший рационализатор шахты А. С. Вдовушкин.

«Наш труд — тебе, Отчизна!», «Ускорение — великие времена!», «Мы за мир без войн и ядерного оружия!», «Пусть крепнет и процветает наша великая Родина!» — призывают лозунги, плывущие над колоннами. В одном строю демонстрируют сегодня нерушимое единство партии и народа, верность идеалам Октября машинистры и стеклоделы, труженники предприятий легкой и пищевой промышленности, строители, автомобилисты, работники здравоохранения, коммунально-бытового обслуживания и торговли.

Трудовые рапорты, начертанные на транспарантах, рассказывают о том, что анжеросудженцы в нынешнем году добыли дополнительно 216,4 тысячи тонн ценного конусовидного угля, реализовали сверх плана продукцию на 14,8 миллионов рублей. Прирост добычи угля и угля прошлого года составил 105,6 тысячи тонн. Перевыполнили задания по выпуску угольного концентрата, кварцита, лекарственных препаратов и других видов промышленной продукции. Сегодняшние успехи анжеросудженцев — это первые результаты перестройки социализма — экономических отношений, последовательное осуществление курса, выработанного XXVII съездом партии.

ОСИННИКИ

По-праздничному встретили 69-ю годовщину Великого Октября улицы и жилые кварталы этого южного угольного города Кузбасса.

По установившейся традиции шестые открывают школьники. В нынешнем году в их жизни произошло примечательное событие: они стали полноправными членами школьного производственного объединения «Юг Кузбасса». Сочетая успешную учебу с производственным трудом, учащиеся теперь вместе с аттестатом зрелости получают и свидетельства о приобретении рабочей профессии.

Центральную площадь заполняют колонны трудящихся. Им есть о чем рапортовать в этот день. Особенно горнякам шахты «Капитальная». Накануне они выполнили программу угледобычи одиннадцати месяцев. На дополнительный счет уже свыше 200 тысяч тонн угля. В шеренгу передовых предприятий ныне уверенно шагнул горняк шахты «Шушталеская».

Под ликующие возгласы демонстрантов в разноцветном потоке плывут призывы, транспаранты, зовущие к новым свершениям. Рапорты трудовых побед. Самый впечатляющий среди них подготовила бригада делегата XXVII съезда КПСС В. П. Старунова с шахты «Капитальная». В канун славной годовщины она впервые в

истории города перешагнула 800-тысячный рубеж и намерена довести до конца года производительность забоя до миллиона тонн.

По площади шествуют строители. Много добрых дел на их счету. Особенно отменил работу бригады А. П. Циплина, которая дополнительно к плану прошла два километра горных выработок и сегодня трудится в счет второго года пятилетки. Два горных участка выполнили годовое задание и на шахте «Краснокаменская». Прежде всего отметили работу бригады А. П. Циплина, которая дополнительно к плану прошла два километра горных выработок и сегодня трудится в счет второго года пятилетки. Два горных участка выполнили годовое задание и на шахте «Краснокаменская».

ГУРЬЕВСК

Праздничную демонстрацию открыла колонна коллектива металлургического завода имени М. К. Курако — старейшего в Сибири промышленного предприятия: в конце ноября ему исполнится 170 лет.

Отлично трудятся в первом году двенадцатой пятилетки металлурги: по итогам работы за третий квартал коллектив завода победил одноименно во Всесоюзном и городском социалистическом соревновании.

Стабильно трудится коллектив грузового автотранспортного предприятия. На праздничную демонстрацию транспортники вышли с отличным настроением. Уже в октябре они перевезли 200 тысяч тонн народнохозяйственных грузов сверх плана.

В первых рядах демонстрантов и коллектив фабрики гидрофобно-нефтеулы. Одним из первых в городе предприятие рапортовало о выполнении годового плана. Угольные предприятия страны получали

историю города перешагнула 800-тысячный рубеж и намерена довести до конца года производительность забоя до миллиона тонн.

По площади шествуют строители. Много добрых дел на их счету. Особенно отменил работу бригады А. П. Циплина, которая дополнительно к плану прошла два километра горных выработок и сегодня трудится в счет второго года пятилетки. Два горных участка выполнили годовое задание и на шахте «Краснокаменская».

На площади вступают все новые и новые демонстранты. Идут предприятия пищевой и легкой промышленности, бытового обслуживания.

ЮРГА

В праздничный кумач оделся молодой сибирский город. Тысячи юргинцев вышли в колоннах на проспекте Победы.

Шестые трудовые колонны возглавляют дважды орденоносный коллектив объединения «Юргинский машиностроительный завод». Большую работу машиностроители ведут по ускорению научно-технического прогресса: устанавливают станки с программным управлением, роботизированные обрабатывающие центры, гибкие переналаживаемые линии.

Инициатором соревнования в объединении под девизом «70-летие Великого Октября — 70 ударных недель» выступила бригада слесарей-делетата XXVII съезда КПСС Э. М. Бойковой. Бригада брала обязательство выполнить задание первого года пятилетки к Дню машиностроителя и слово свое сдержала. При этом бригады Бойковой последовали многие другие коллективы.

С добрым настроением вышли на демонстрацию мебельщики. Юргинская мебельная фабрика завоевала первое место в городском предоктябрьском соревновании и приз за качество продукции.

С хорошим результатом встретили праздник строители стройуправления № 2 участка механизации треста «Юргатрестстрой». Бригады заслуженных строителей РСФСР монтажников С. В. Дялова и компрессной бригады А. В. Карабаева давно работают в счет второго года пятилетки.

На две недели раньше срока выполнили десятимесячный план труженники кирпичного завода, сверх плана они выдали миллион 700 тысяч штук кирпича. Большую работу по экономии и бережливости провели работники завода железобетонных конструкций № 5.

Стенды, транспаранты, которые демонстрировались в праздничных колоннах, говорили о том, что юргинцы намерены неуклонно идти курсом перестройки, научно-технического обновления, успешно выполнять задачи, намеченные XXVII съездом КПСС.

МАРИНСК

Потоком разноцветья заполнилась главная улица старинного сибирского города — улица имени В. И. Ленина. Мимо трибуны проходит бесконечная колонна школьников и учащихся специальных учебных заведений. В довершающемся Маринске были всего одна гимназия и две небольшие школы. Сейчас здесь около двух десятков различных учебных заведений, в том числе пять средних, художественная, музыкальная, спортивная школы. Только в совхозе-техникуме и лесотехникуме насчитывается три тысячи учащихся.

Нынешний праздник Великого Октября маринцы отмечают высокой трудовой и политической активностью, вызванной решениями XXVII съезда партии. Это проявилось в их трудовых итогах.

Почти на 25 процентов увеличили производство продукции труженники швейной фабрики «Кия» — инициаторы городского соревнования за выполнение двух лет пятилетки к 70-летию Октября. Среди победителей предоктябрьского соревнования коллектив пивоваров, выполнивший досрочно за счет производства безалкогольных напитков годовую план.

Хорошими трудовыми подвигами встречают праздник перерабатывающие предприятия и совхозы агропрома. Весомый вклад в решение производственной программы внесли труженники совхоза «Белогорский», «Кийский».

«Миру — мир!» — скандируют демонстранты. Этот клич учащихся, рабочих лесной промышленности, железнодорожников, пищевиков и хлеборобов призывают катиться над праздничными колоннами.

ПРОМЫШЛЕННАЯ

Весомыми трудовыми достижениями встретили промышленники 69-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Животноводы района, во главе которых идут коллективы колхозов «Ударник полей», «Колос», совхозов «Маяк», «Красинский», успешно начали зимовку, создав прочную кормовую базу, наращивают продуктивность скота.

Хлеборобы, выполнив план продажи зерна государству, приступили к подготовке урожая-87. Они накапливают органические и минеральные удобрения, готовят семена, ремонтируют технику.

Работники промышленности, транспорта, связи, торговли, медицины, просвещения, бытовых учреждений изыскивают дополнительные резервы для увеличения производительности труда, экономии топлива.

Яркими, красочно оформленными были шествия, митинги тружеников в райцентре и на центральных усадьбах хозяйств. В Промышленной по давню установившейся традиции по главе демонстрантов прошли ветераны партии, войны и труда.

Прошедшая демонстрация показала решимость труженников района двигаться к новым рубежам, практически превратить в жизнь решения XXVII съезда КПСС.

КРАПИВИНСКИЙ

Организовано собрался на демонстрацию трудящиеся поселка Крапивинский. Гордо несли они в своих

колоннах рапорты о производственных успехах.

Хлеборобы района справились с главной своей задачей: государству продано 25 тысяч тонн зерна — на пять тысяч больше плана. Урожайность составила 18,8 центнера с гектара.

Первое место по итогам соревнования в растениеводстве занял коллектив совхоза «Крапивинский». Ему и представляется право отразить демонстрацию. В этом хозяйстве с каждого гектара собрали по 29,3 центнера зерна, по 381 центнеру силосных культур, по 200 центнерам корнеплодов, по 160 центнерам картофеля. Совхоз поставил государству почти пять планов зерна.

В праздничной колонне проходит перед трибуной коллектив хлебопекаря, ремонтно-технического предприятия, управления жилищно-коммунального хозяйства и районного узла связи, третьего участка Ленинского шахтоуправления и районного потребительского общества.

Предприятиями района успешно выполнен план производства товаров народного потребления. Более стабильно и надежно стала работать служба быта. План по бытовым услугам выполнен на 107 процентов, что на 19 процентов выше уровня прошлого года, а по селу прирост к уровню прошлого года составил 27 процентов.

В выполнении планов социально-экономического развития района неоценимый вклад внесли работники здравоохранения, народного образования, культуры, жилищные сейчас в праздничной колонне по улицам рабочего поселка.

ЯШКИНО

Особый успех выпал на долю коллектива цементно-шиферного комбината. На протяжении двух последних пятилетий он был в отставке, а теперь возглавляет колонну предприятий. Впереди идет ударник коммунистического труда, директор погрузчика В. Тонарев. Он несет переходящее Красное знамя, которого удостоен коллектив за первое место в соревновании среди предприятий района. Мимо трибуны проходит рабочий цехов обжига, помола. Вот приветствуют строительные организации, и общественных организаций района, представители шиферного цеха. Они также могут гордиться своими успехами: в октябре план выполнен. Процент брака сократился в четыре раза. И все это благодаря коллективному подходу, инициаторами внедрения которого стали сами рабочие. Вот в колоннах демонстрантов работники предприятий местной промышленности, строительных организаций. В цветах и ярких красках утопает колонна шиферкомбината. Этот коллектив по сравнению с прошлым годом увеличил производство продукции в 2,6 раза, а численность обслуживающего персонала увеличилась всего на 30 процентов.

☆☆☆

Праздничные демонстрации состоялись вчера также в других городах и районах нашей области. Трудящиеся Кузбасса рапортовали Октябрьской о преданной работе в первом году двенадцатой пятилетки, о выполнении трудовых планов, призывая крепить могущество нашей Родины. Время, прошедшее после съезда, характерно существенными переменами. Не удовлетворяясь достигнутым, смело идут вперед ко-хозяйства, смело идут вперед к осуществлению перестройки, такие задачи получают сегодня кузбассовцы. И они завершили на торжественных шествиях, что решения партии будут выполнены.

Праздничные перепутья: А. АНТОНОВ, С. БАРАНОВ, В. ВОРОБЕЙ, Г. В. ПОЛИНСКИЙ, В. КАМАНОВ, И. КИРИЛЛОВ, Г. КОЛЕСНИКОВ, В. КИРПЕВ, В. ЛОКОНОВ, А. СОРОКИН, А. СЕМИРЯКОВ, Н. ТРУШИН, П. ШАВРИН, ХИЯ, А. ЦЫГАНКИН.

Фото Ю. Сергеева и В. Грызыхина.



ВЕРНЫ СТАХАНОВСКИМ ТРАДИЦИЯМ

Беседа с председателем ВЦСПС С. А. Шалаевым

Нанануне всенародного праздника — 69-й годовщины Великого Октября 290 передовиков Всесоюзного социалистического соревнования удостоены высокого звания лауреатов Государственных премий СССР 1986 года. Година достойно отметили тех людей, кто повседневным напряженным трудом на заводах и фабриках, шахтах и рудниках, полях и животноводческих фермах крепил могущество Страны Советов, отдаст все силы коммунистическому строительству.

Среди лауреатов Государственных премий СССР 1986 года — представители всех союзных республик, 100 автономных республик, краев и областей, большинства отраслей народного хозяйства. Ударная работа новых лауреатов — убедительное подтверждение того, что провозглашен после XXVII съезда КПСС перестройка в экономике страны получила единодушную поддержку всего советского народа. Их новаторская смелость созвучна с лучшими традициями стахановского движения, имеет важное отраслевое и народнохозяйственное значение.

Для лауреатов стало правилом делать рекордные достижения повседневной нормой, выполнять повышенные обязательства досрочно. Так, бригады малорубежников домостроительного комбината Валентина Григорьевна Николаева, оператор Бердянского завода стекловолокна Алла Ивановна Питухова, заточник Юнгурского обводного объединения Леонид Афанасьевич Сухорослов и многие другие в числе первых подарили обществу трудовые подвиги. Коллективы, возглавляемые В. М. Прохоровым из объединения «Южкучабасурд», А. П. Потаповым из объединения «Воркутауголь», В. Л. Сидоренко из объединения «Сургутнефтегаз», по выполнению двухлетнего плана к 70-летию Октября и превращению к концу пятилетки достигнутого уровня производительности труда в два раза.

В переводе общественно-производств на преимущественно интенсивный путь развития ведущее место принадлежит машиностроению. В этой отрасли по-новаторски, инициативно трудятся большая группа новых лауреатов, которая стремится брать на вооружение последние достижения науки и техники.

Широкую программу технического перевооружения осуществляет в настоящее время коллектив Киевского станкостроительного объединения. На предприятии начали производство новой серии станков с числовым программным управлением. Большой вклад в повышение их надежности внес Павел Емельянович Гончарук, человек исключительного трудолюбия, рационально использующий каждую минуту рабочего времени. Он изготовляет детали с такой точностью, какой, казалось бы, невозможно добиться на токарном станке. Задание минувшей пятилетки им выполнено за 4 года. Успешно трудится и сейчас. Программу двух с половиной лет пятилетки он обещал выполнить к 70-летию Великого Октября.

Инициатива пластмасс Московского завода автотранспортного оборудования А. И. Карандашова в короткий срок освоила литьевые машины с роботами-манипуляторами и обслуживает зону, в три раза превышающую ширину.

В ответственный период своего развития вступил годовой автомобильный завод имени И. А. Диканова. Ускоренными темпами идет его реконструкция, и только тогда, когда с конвейера начнут соходить новые дизельные грузовые автомобили. Напряженно трудится, приближая этот день, формовщик главного

литейного цеха Вячеслав Пестрович Петров. Постоянно совершенствуя приемы труда, углубляя технические знания, зилонец с 15-летним стажем систематически выполняет производственные задания на 50—60 процентов. Личную программу одинадцатилетней работы он выполнил с опережением на 17 месяцев. План текущего года завял под в сентябре.

На целом, а умением добираться высочайших показателей лучшие представители рабочего класса. Свидетельство тому тот факт, что каждый второй из новых лауреатов — активный рационализатор. Федерация изобретателей и рационализаторов предпринимает плановый слесарно-инструментальный конкурс. Инициатива позволило высвободить более 40 человек.

79 внедренных рационализаторских предложений направлены на снижение трудоемкости и повышение качества продукции на сети слесарно-дочинки. Новосибирского авиационного завода Владимира Ивановича Григорьевна. И таких мастеров-рационализаторов в нашей стране немало.

За выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в наращивание темпов производства Государственная премия СССР присуждена ряду работников топливно-энергетического и других отраслей промышленности.

Менее двух с половиной лет прошло с того момента, когда на разрезе «Бородинский» объединения «Красноарктуголь» введен в эксплуатацию новый мощный роторный экскаватор производительностью 2500 тонн массы в час. Непосредственное участие в его монтаже и отладке принял коллектив машинистов, возглавляемый Геннадием Васильевичем Крючковым. Досконально изучив особенности агрегата, обеспечив высокую надежность работы всех узлов, бригада уже в прошлом году отгрудила в железнодорожные составы свыше пяти миллионов тонн чиста. Такого результата на машинах подобного типа в нашей стране не добивался еще никто. Бригада работает с ускорением, творчески.

С начала текущего года на свой дополнительный счет она уже записала более 160 тысяч тонн твердого топлива.

Высокие технико-экономические показатели пятилетки бригады нефтяников, возглавляемая Владимиром Владимировичем Густовым из объединения «Юганскнефтегаз» Тюменской области. За 9 месяцев сверх плана она дала государству 13 тысяч тонн нефти.

Все это достигнуто в результате значительного увеличения межремонтных периодов работы скважин, который довели до 490 суток при среднем отраслевом показателе 204.

Большинство лауреатов проявили подлинно хозяйское отношение к делу. Свыше 3,2 тысячи тонн условного топлива сэкономил на Невиномысской ГРЭС за годы прошлой пятилетки коллектив смены, возглавляемый Александром Ивановичем Растилинным. От машиниста-обходчика до старшего машиниста энергоблоков котлоагрегатного цеха прошел он путь за время работы на этой станции.

Под девизом «В любых условиях — экономия» трудится машинист теплового двигателя теплового цеха Юго-Западной железной дороги Борис Алексеевич Зинчук. За одинадцатилетнюю работу он сэкономил 62 тонны дизельного топлива, на котором проведено 52 поезда. Борис



В МУЗЕЕ РЕВОЛЮЦИИ

МОСКВА. В Центральном музее Революции СССР сейчас особенно многолюдно. Зрители музея рассказывают посетителям о трех русских революциях, начиная с восстания в истории создания и становления первого в мире социалистического государства, всеми первыми пятилеток, строительства развитого социализма в нашей стране.

НА СНИМКЕ: в одном из залов музея. Фотохроника ТАСС.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Октябрь шагает по планете

ХОШИМИН. В СРВ проходит декада ветерано-советской дружбы, посвященная 69-й годовщине Великого Октября. Она стала важной политической кампанией в республике накануне VI съезда партии ветеранских коммунистов.

Многочисленные мероприятия проходят в эти дни на юге страны. В Вунгтау на инициативе специалистов и рабочих интернационального коллектива «Вьетовьетро» — совместного предприятия по разведке и добыче нефти и газа на континентальном шельфе юга СРВ. Советские и вьетнамские специалисты и рабочие недавно взяли новый рубеж: получили первые сотни тонн промышленной нефти Вьетнама. Таким образом заложили основы новой отрасли народного хозяйства республики — нефтедобывающей.

В Хошимине открылся Неделя советского фильма, фотоматериалы, проходят торжественные собрания представителей общественности.

ДАМАСК. В сирийской столице состоялся массовый митинг общественности, посвященный 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В нем приняли участие партийные и государственные руководители Сирийской Арабской Республики, члены Руководства прогрессивного национального фронта страны, активисты Общества арабской сирийско-советской дружбы.

Великий Октябрь совершил коренной поворот в истории человечества, открыл новую эру в развитии народов мира, заявил выступивший на митинге член регионального руководства ПАСВ, президент Общества арабской сирийско-советской дружбы Вахид Таннус.

ЛУАНДА. В Народной Республике Ангола начались Дни Советского Союза, посвященные 69-й годовщине Великого Октября. В них принимают участие делегация Узбекской ССР, а также популярный узбекский вокально-инструментальный ансамбль «Ялла». В ангольской столице развернута выставка, рассказывающая о повседневной жизни и достижениях Советского Узбекистана.

ВАШИНГТОН. Создание первого в мире социалистического государства стало величайшим событием XX века, заявила известная американская писательница Маргарет Рэндолл. В интервью корреспонденту ТАСС она отметила, что Октябрьская революция в России возвестила о начале нового этапа в истории человечества. Впервые было создано государство, где к власти пришел народ, государство, которое положило в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования, сказала М. Рэндолл.

ПЕКИН. Китайские народные общественые дружба с партией (КНОДЗ) и Обществом китайско-советской дружбы (КОСД) устроили торжественное собрание по случаю 69-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На нем отмечалось, что Великий Октябрь открыл новую эру в истории человечества, внес огромный вклад в развитие мировой пролетар-

ПОД ЛОЗУНГОМ «Требуем социальной справедливости» по всей Великобритании прошли массовые демонстрации британских пенсионеров. Тысячи покинувших жителей Лондона, Манчестера, Ливерпуля и других городов вышли на улицы, чтобы принять участие в общенациональном дне действий пенсионеров и потребовать от правительства улучшения пенсионного обеспечения и совершенствования медицинского обслуживания.

НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах английской столицы. (ТАСС).

После выборов в США

ВАШИНГТОН, 7. (ТАСС). Итоги состоявшихся в Соединенных Штатах 4 ноября выборов в конгресс, и в первую очередь восстановления демократической партии контроля над сенатом, вызвали оживленную реакцию в стране.

Наблюдатели указывают, что нынешние выборы, которые администрация Рейгана превратила в референдум по своей политике, продемонстрировали рост недовольства в стране, в первую очередь экономическим курсом Белого дома. Они также показали, что многие американцы осуждают военную политику администрации, и в частности ее программу «звездных войн». Страна констатирует газета «Нью-Йорк таймс», делая резкий отпор президенту Рейгану. В свою очередь газета «Вашингтон пост» пишет: «Итоги выборов стали сигналом о том, что избиратели ждут серьезных изменений уже задолго до президентских выборов 1988 года».

В интервью Эй-Би-Си лидер демократов в сенате Роберт Берд, в частности, сказал: «Президент рассматривал выборы как референдум по его политике, и итоги выборов должны послужить ему сигналом. А бывший спикер палаты представителей демократ Томас О'Нил сказал, что «рейгановская революция», если она вообще была, как таковая закончилась».

Однако администрация, судя по всему, не спешит влекать уроки из результатов голосования.

Представитель Белого дома Лэрри Спикер подчеркнул, что результаты выборов «не окажут никакого воздействия на повестку дня администрации, которая, в любом случае, будет продолжать наращивание вооруженных сил и осуществлять программу «звездных войн».

МАПУТУ. Здесь состоялась торжественная церемония вступления председателя партии ФРЕЛИМО Жюакинью Алберту Чиссану в должность президента Народной Республики Мозамбик.

Тысячи жителей мозамбикской столицы, представители трудящихся и общественных организаций, вооруженных сил ФРЕЛИМО собрались на площади Независимости перед зданием исполкома Мапуту. На многотысячных планатах и транспарантах — надписи, приветствующие нового президента республики.

На состоявшемся митинге с речью выступил представитель партии ФРЕЛИМО, президент Народной Республики Мозамбик Ж. Чиссану.

ДЕЛИ. Индийское правительство уредило национальный организационный комитет Фестиваля Индии в Советском Союзе, который откроется в середине будущего года и будет посвящен 40-летию провозглашения независимости страны. Председателем комитета стал министр людских ресурсов Индия П. В. Нарасимха Рао.

ДЕЛИ. Великий Октябрь изменил ход всемирной истории, пробудил народы к борьбе против рабства, угнетения, за свободу и независимость, пишет видный индийский публицист, писатель-историк Хирон Мукарджи в статье, раскрывающей информационный агентством Централ Ньюс Сервис. Рождение Октябрьской революции первое в мире государство рабочих и крестьян отразило все насущные международные реакции и империализма и продолжает победное шествие, являясь надежной опорой всех сил социализма, мира и свободы. 69-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, указывают Х. Мукарджи, напоминает нам об огромных достижениях советского народа, всего социалистического содружества, завоеванных в упорной борьбе с империалистическими силами.

Индия также обязана своим успехам Советскому Союзу, оказавшему ей дружественную помощь в развитии многих областей. Индийский народ не забывает об этом и делает все, чтобы двусторонние связи росли и укреплялись, подчеркнул автор.

(ТАСС, 7 ноября).



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

МАПУТУ. Здесь состоялась торжественная церемония вступления председателя партии ФРЕЛИМО Жюакинью Алберту Чиссану в должность президента Народной Республики Мозамбик.

ДЕЛИ. Индийское правительство уредило национальный организационный комитет Фестиваля Индии в Советском Союзе, который откроется в середине будущего года и будет посвящен 40-летию провозглашения независимости страны. Председателем комитета стал министр людских ресурсов Индия П. В. Нарасимха Рао.

ДЕЛИ. Великий Октябрь изменил ход всемирной истории, пробудил народы к борьбе против рабства, угнетения, за свободу и независимость, пишет видный индийский публицист, писатель-историк Хирон Мукарджи в статье, раскрывающей информационный агентством Централ Ньюс Сервис. Рождение Октябрьской революции первое в мире государство рабочих и крестьян отразило все насущные международные реакции и империализма и продолжает победное шествие, являясь надежной опорой всех сил социализма, мира и свободы. 69-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, указывают Х. Мукарджи, напоминает нам об огромных достижениях советского народа, всего социалистического содружества, завоеванных в упорной борьбе с империалистическими силами.

Индия также обязана своим успехам Советскому Союзу, оказавшему ей дружественную помощь в развитии многих областей. Индийский народ не забывает об этом и делает все, чтобы двусторонние связи росли и укреплялись, подчеркнул автор.

МАПУТУ. Здесь состоялась торжественная церемония вступления председателя партии ФРЕЛИМО Жюакинью Алберту Чиссану в должность президента Народной Республики Мозамбик.

ДЕЛИ. Индийское правительство уредило национальный организационный комитет Фестиваля Индии в Советском Союзе, который откроется в середине будущего года и будет посвящен 40-летию провозглашения независимости страны. Председателем комитета стал министр людских ресурсов Индия П. В. Нарасимха Рао.

(ТАСС, 7 ноября).

Когда речь идет о главном

Честно говоря, вначале я не понял смысла этого сочетания: деревянный крест, кусок рыбачьей, кажется, соли, промолвленная в нескольких местах рваная каска. Композицию соорудили евангелисты западногерманского города Шверте. Она встречала гостей, стекавшихся на проведение Дня мира.

Этот крест — один из 96, установленных близ местечка Хасельбах в земле Рейнланд-Пфальц по инициативе американских крылатых ракет, для которых там сооружается база, — объяснил Керл Крусель, представитель евангелической церкви Вестфалии по связи с прессой. — Естественно, это волнует нас, поскольку ракеты размещаются в соседней земле. Против их размещения здесь состоялась демонстрация, в которой приняло участие свыше 200 тысяч человек. Она одна из чехек той сети мирных акций, которую мы должны набросить на милитаристов, чтобы лишить их своего поступка вопреки желания большинства граждан нашей страны. Ну а приближая каска — это то, что в конце концов вынуждает устремления всякого солдата до обладания превосходства над другим.

Церковь в ФРГ все активнее включается в антивоенное движение. Плечом к плечу с социал-демократами, коммунистами, представителями профсоюзов верующие противостоят волевым пушкам и резиновым пулям полиции. Они начали понимать, что боев много, но Земля одна.

В этот день евангелическая церковь земли Северный Рейн-Вестфалия во второй раз проводила День мира.

Мы, советские журналисты, принимали участие в дискуссии о возможности укрепления доверия между народами ФРГ и СССР. Небольшой круглый зал на втором этаже в соседних комнатах, рассказали нам, обсуждается положение в Южной Африке, военный экспорт ФРГ, проблемы защиты окружающей среды. Внизу собрались артисты для представления «Мы живем!».

Помещение, куда нас привели, разделено лежащей на полу полосой черной материи. По замыслу оформителя она символизирует недоверие между нашими странами. Как его можно преодолеть? Одни участники вечера задают вопросы, другие пытаются ответить на них как бы с позиций советского человека. Так идет поиск точек соприкосновения.

И вдруг такая возможность: услышать не фантазий, а объяснения настоящего советского гражданина. Со всех сторон внимательные доброжелательные глаза. Посыпались вопросы. О том, что пишут советские газеты о ФРГ, почему в СССР нет антивоенных организаций, почему Советскому Союзу не удается побудить США приступить к разоружению?

Вопросы простые и сложные, глубокие и наивные. Некоторые заранее извинялись за «провокационность» затронутых тем. Собравшихся трудно понять. Они и сами чувствуют, что получаемая ими информация о Советском Союзе, мягко говоря, не всегда верна. Многие были в СССР и своими глазами видели, несколько действительность отличается от того, что пишет печать в ФРГ. Получать здесь объективную информацию невозможно.

Варта Шумхарт спросила, например, о положении в Чернобыле. В апреле, когда произошла катастрофа на Украине, я был в ФРГ. Помимо ленинские выступления печати и некоторых деятелей, замешанные на крутом антивоенном. Тогда радиоактивный фон в безопасных для человека размерах повысился во многих местах Западной Германии, но особенно высок он был по-прежнему именно в этой земле — Северный Рейн-Вестфалия. Все показывали в разрезе СССР, мол, опять угораздило нас — да и то не там. — что дьями лозже Чернобыля произошел довольно сильный выброс на АЭС, которая находится в этой

земле. Было официальное расследование, дебаты в парламенте, но они не афишировались. Чернобыль же использовался для раздувания антисоветских настроений. Для многих расказанное нами было новостью. Подобные примеры, словно рентгеновские лучи, просвечивают прежнее информационное отделение гравду от лжи. И едва ли кому-нибудь будет приятно понять, что его водили и водят за нос.

Соглись же мы в главном. Разнолесья, какими бы они ни были, должны быть отброшены, если речь идет о борьбе за мир. Чем ближе планета к ядерной катастрофе, тем более значительными представляются все другие проблемы.

Когда мы уже шли к машине, ко мне подошел невысокий мужчина средних лет — Клаус Вольф. Живет он в другом городе, в Шверте его привлекло желание больше узнать о Советском Союзе.

— Вы не разочарованы? Не зря приехали? — спросил я.

— Надо подумать, — ответил Вольф.

Даже небольшая доза правды заставляет думать, и думать по-новому, всем людям, живущим в ядерной век.

Г. СЕРЕБРЕННИКОВ, спец. корр. АПН.

Шверте — Бонн — Москва. (ТАСС, 7 ноября).

МАДРИД. «Федерико Гарсиа Лорка» в его время — так называлась высшая, посвященная жизни и творчеству выдающегося испанского поэта, писателя и драматурга, певшего от рук френкистских палачей 50 лет назад. Она открылась в Гранде, на родине поэта. Среди материалов, представленных в экспозиции, — уникальная коллекция фотографий Лорки, многие из которых ранее были не известны. Эти материалы, собранные по крупицам энтузиастами, а также посвященные в дер поэзии, знававшим поэта при жизни, свидетельствуют о том, что творчество поэта антифашиста и сегодня привлекает умы и сердца миллионов испанцев.

УАГАДУГУ. В Буркина Фасо завершили съемки первого совместного буркинийско-кубинского фильма «Десевбагос» («Последняя зарплата»). Они осуществлены кубинскими операторами под руководством буркинийского режиссера Эмануэля Сану. В главных ролях заняты актеры Сидики Забаба из республики Кот-д'Ивуар и Балла Мусса Кейта из Мали.

Лента рассказывает о трудной судьбе африканского рабочего Адама, познавшего на себе так называемые «агрессия» капиталистического «рая».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Лентой «Рейс-22» советского режиссера Сергея Минзлина здесь открылись Дни советского фильма, посвященные 69-й годовщине Октябрьской революции. Жители Западного Берлина знакомятся с 8 фильмами. Среди них «Прощанье на дорогах» режиссера Алексея Германа и «Ичиерия» Александра Зарки.

(ТАСС, 7 ноября).

10 ноября — День советской милиции

ТАКОГО КАРАКТЕР

Миллионер в квартире Анны Леонтьевны Матушкиной появился в 1969 году...

Сероглазый, невысокого роста, в новеньких лейтенантских погонах, смотрел на нее из глубины зеркала растерянно и удивленно.

— Вообще-то ничего, — строго оглядев себя со всех сторон, ответила она. Спала в кровати сладным сном младшая дочь Сестлана, старшая — Наташа — вертелась возле мамы и все удивлялась, где это она ухитрилась приобрести такой красивый костюм.

Вообще-то о работе в органах милиции Матушкина не мечтала. Откровенно говоря, этому способствовал случайное стечение обстоятельств.

Но такой уж у нее характер: на какую-то работу ни пришла — отдавай ей себя до конца. А если не получается — уходи, уступив место другому.

Как же оказалась непривычно идти первый раз в форме по улице! Слово все на себя смотрит. Вдруг остановит, попросит совета, помощи? Ответить или сделать не так, что тогда?

Самые простые азы новой для нее работы — инспектора по делам несовершеннолетних — осваивала нелегко. По каждому, как ей казалось, пустяковому вопросу, обращалась за разъяснениями, советами.

И через четыре месяца решила уволиться. В кабинете начальница милиции Н. Р. Кириллова она долго спорила, убеждала, доказывала, что того-во другого сотрудника из нее не получится.

Начальник ей возразил. И угораздило забрать заявление обратно. Тешер, спустя 17 лет, Анна Леонтьевна не представляла, как бы смогла жить без этой работы.

Прав был опытный руководитель. Со временем появились и навыки, и знания. Начинаясь оперативно разбираться в самых сложных ситуациях, находить единственно правильное решение.

Постепенно стабилизировался коллектив инспекции по делам несовершеннолетних Кировского РОВД.

Ударились позавзатели в работе. Старательность и добросовестность новичка были замечены руководством.

К немалому ее удивлению Матушкиной предложили должность начальница ИДН.

Взрослели, мужали, уходили в армию, на заводы, стройки ее воспитанники, совсем, кажется, недавно такие трудные, дерякие и вредные. Иного встретит на улице и не узнает мужчина.

— Ты, что ли? — отвечал потирая глаза, удивленно спросил, назвав по имени.



Недавно Сережа забегал в армейской форме, стройный, подтянутый: — Ну, как тут у вас, много на учете озорников? — спросил.

— Есть маленько, — улыбулась Анна Леонтьевна. Сколько же пришлось за него бороться!

«Настоящий труженик, прекрасный человек», — говорит о ней руководитель райотдела.

И. ПЕРЕПЕЛИЦА.
НА СНИМКЕ: А. Л. Матушкина.

Фото В. Грызыкина, г. Кемерово.

TV 8, СУББОТА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.20 Концерт советской песни. 8.50 Мультифильмы. 9.35 «Вечерество народов мира».

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Формула света». 9.45 Ритмическая гимнастика.

Общественные приемные «Кузбасса» в Кемерово с 10 до 15 часов прием граждан. В понедельник — И. Е. Филиппов.

ПОГОДА. Гидрометбюро сообщает: В субботу днем по области будет переменная облачность, без осадков.

8.35 талого телефильма. «Мы юность рабочего класса». 9.10 «Воскресенье программма». 9.15 «Воскресенье программма».

10, ПОНЕДЕЛЬНИК. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 К 275-летию со дня рождения.

ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ! С 30 декабря с. г. по 10 января 1987 г. ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. ПРИГЛАШАЕТ В ТЕАТРАЛЬНУЮ ЗРЕЛИЩНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ.

14.15 Учитель — урок музыки. 15.15 «Диалог о мире». 16.15 «Кузбасс».

10, ПОНЕДЕЛЬНИК. 6.40 Программа передач. 6.45 «Сегодня».

КЕМЕРОВСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ требуются квартиры для студентов-заочников.

АВТОЛЮБИТЕЛИ! На привокзальной платной автостоянке с 9 до 18 часов.

ЗА ПРЯВЛЕНИЕ МУЖЕСТВО

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ МЛАДШЕГО СЕРЖАНТА МИЛИЦИИ ШАШКИНА С. Х. ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ.

За мужество и самоотверженные действия, проявленные при задержании опасных преступников, наградить младшего сержанта милиции Шашкина Сергея Христофоровича орденом Красной Звезды (посмертно).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. ГРОМЫКО. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАШВИЛИ.

Москва, Кремль, 6 ноября 1986 г.

— Теперь мы уже никогда не узнаем, что думал младший сержант Шашкин, когда осенью ночью принял неравный бой с двумя опасными преступниками.

Уж так устроено наше сознание, что стоит случиться нечто, как оно тут же услужливо подкапывает варианты осознания любой из которых — и опасность минует тебя.

ТЕАТР ДРАМЫ. ВИНОВАТЫЕ. Начало в 19 час., 9 ноября — ВСЕ МЫШИ ЛЮБЯТ СЫР. Начало в 12 час., ДИКАРЬ — в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ. Премьера ТРИ НЕВЕСТЫ. Начало в 19 час. 9 ноября — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОДА ЛЕОПольда. Начало в 12 час., премьера СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА — в 19 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Детская новгородская группа «СВЕТЛЯЧОК». Спектакль «КРАСНЫЕ ДЯВОЛЫТА». Начало в 10, 12 и 15 час.

ЦИРК. Последние дни программы «НА АРЕНЕ — МОСКВИЧИ» при участии тапачницы с удавами ИНЫ Кузьминой. В репризах и клоунадах популярный клоун ВИКТОР КОВАЛЕНКО. Начало в 11, 15 и 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА».

К СВЕДЕНИЮ КИНОЛЮБИТЕЛЕЙ! С 10 НОЯБРЯ И ОБЛАСТИ СМОТРИТЕ новый художественный фильм «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА».

ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ! С 30 декабря с. г. по 10 января 1987 г. ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА.

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО БЕГА «СИБИРЯК» ДСО «СПАРТАК» (по ул. Набережная, 3) объявляет дополнительный набор.

КЕМЕРОВСКИМ ТЕХНИКУМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет набор. В 8-месячные вечерние и заочные подготовительные курсы.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (на базе 10 классов) — техникум-технологический хлебопекарного производства, техникум-технологический хлебопекарного производства, техникум-технологический хлебопекарного производства.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ! Все заготовительные организации области потребительской кооперации повсеместно в неограниченном количестве закупают у населения динорастущие плоды рябины.

Следующий номер газеты выйдет 11 ноября. Редактор А. В. ТРУТНЕВ.